

随县新时代文明实践工作 简报

第6期

随县新时代文明实践中心

2019年12月15日

目 录

- 随县司法局开展系列新时代文明实践法治宣传活动
- 随县公共检验检测中心下乡讲党课送技术
- 随县交通运输局、随县人力资源和社会保障局开展新时代文明实践结对共建活动
- 万和镇猕猴桃种植技术志愿服务队助力农民致富增收

随县司法局

开展系列新时代文明实践法治宣传活动

为弘扬法治精神，普及法律知识，随县司法局将新时代文明实践活动与第六个“12. 4”宪法日活动有机结合，以实现人人懂法、人人守法为目标，让社会主义法治精神走进群众，有效提高群众法治意识，营造良好法治氛围。12月4日，随县司法局志愿服务队在厉山老街开展了法治宣传活动，现场接受咨询，并发放宣传资料；12月5日，志愿服务队赴全国法治文化建设示范村——尚市镇尚市店居委会开展《土地法》法律法规知识讲座。志愿者的普法宣讲活动得到基层群众的一致肯定和好评，为新时代文明实践活动扎根基层打下坚实基础。（供稿：随县司法局）

随县公共检验检测中心下乡讲党课送技术

12月4日上午，县公共检验检测中心新时代文明实践志愿服务队到安居镇张畈村开展“不忘初心助振兴、志愿服务送技术”活动。村党支部及群众代表共40余人参加活动。

在张畈村，志愿服务队结合该村实际，以“大力实施乡村振兴战略的思考”为题，聚焦学习贯彻党的十九届四中全会精神，

讲了一堂通俗易懂、颇接地气的专题党课；县高级农艺师、水产专家许洪善同志围绕小龙虾稻田综合种养技术进行了现场授课。会后，志愿者深入该村黄鳝养殖培育基地，现场指导黄鳝繁育技术，提高经济效益。（供稿：随县公共检验检测中心）

随县交通运输局、随县人力资源和社会保障局 开展新时代文明实践结对共建活动

12月9日，随县交通运输局新时代文明实践志愿服务队前往随县环潭镇玉皇阁村，开展了新时代文明实践结对共建活动。

志愿服务队与玉皇阁村“两委”进行深入交流，了解该村在新时代文明实践站、广场如何建设等方面的疑惑后，志愿服务队成员迅速与该村负责人对接，将《随县新时代文明实践站建设标准》进一步解读，并结合该村实际及现有文化资源，提出了“参与文明实践，共建美丽家园”的理念，帮助该村制订了详细的实施方案，为下一步交通运输局新时代文明实践志愿服务队开展结对共建活动打好了坚实的基础。

随县人力资源和社会保障局组织志愿服务队赴淮河镇白鹤湾村，开展了“文明携手、结对共建”活动。活动现场，志愿者们结合党的十九届四中全会精神向群众宣讲就业培训政策、居民养老保险政策，向村民发放相关宣传资料。他们向群众解读《村

规民约》内容，引导大家自觉遵守文明公约，进而将文明行为内化于心、外化于行。本次活动，共计 10 名志愿者参加，发放宣传资料 320 余份，将学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神不断引向深入。（供稿：随县交通运输局、随县人力资源和社会保障局）

万和镇猕猴桃种植技术志愿服务队 助力农民致富增收

12月14日，万和镇猕猴桃种植技术志愿服务队在青苔村为农户义务剪枝，并传授剪枝技术，吸引附近种植户前来学习。

据悉，万和镇成立由镇农业技术服务中心、年轻种植户、政府干部组成的猕猴桃种植技术志愿服务队，已多次为果农们开展技术交流志愿服务。服务队不仅现场讲解示范技术，还通过媒体宣传推荐万和猕猴桃，曾在随州电视台、随县文化大集、央视《乡村大舞台》、2019 湖北·随州国际香菇产业博览会上进行展示推介。现已和中国邮政洽谈完毕，降低农户邮寄费用，并于明年大量上市前联系电商平台进行预售。（供稿：万和镇）